

# Советское бело море

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполнкома райсовета

З(1774)

Четверг, 18 января 1945 г.

Цена 15 к

## За досрочное выполнение плана I квартала лесозаготовок

Основная отрасль промышленности нашего района — лес.

План лесозаготовок должен выполняться с первых дней нового года по всем лесопунктам и мастерским участкам.

Для выполнения плана лесозаготовок у Кемского леспромхоза имеются все возможности, но не за счет увеличения количества людей и штурмовщиков, как было это в IV-м квартале 1944 года, а путем планомерной работы. Для выполнения данного плана леспромхоз имеет сейчас достаточное количество рабочей и гужевой силы по всем лесопунктам. Однако, работа I-й декады января показала, что руководители лесопунктов, мастерских участков и рабочие, закончив работу IV-го квартала, сделали передышку, выполнив месячный план по заготовке на 27,3 процента и по вывозке на 19,5 процента.

Подводя итог работы третьей пятидневки видно, что при правильной расстановке и организации труда, рабочий коллектив леспромхоза не только способен выполнить, но и перевыполнить план лесозаготовок. Пятидневный план по заготовке выполнен на 105 проц, по вывозке на 98 проц.

Руководителям лесопунктов, мастерских участков и рабочим достичнутые успехи в третьей пятидневке нужно закрепить в дальнейшей своей работе, выполняя ежедневно график по заготовке и вывозке леса.

Многие рабочие доказали не только выполнение, но и перевыполнение норм выработки. В борьбе за первенство с лесорубами Архангельской области, между лесопунктами, мастерскими участками, каждой бригадой и каждым рабочим в отдельности. Усилить проведение политико-массовой работы среди рабочих, мобилизую их на выполнение поставленных задач перед лесозаготовителями, выполняя график лесозаготовок изо дня в день.

## ОБЕСПЕЧИМ БЕСПЕРЕБОЙНОЕ ПРОДВИЖЕНИЕ ПОЕЗДОВ

В ответ на доклад тов. Сталина и замечательные победы воинов Красной Армии на фронтах Отечественной войны, железнодорожники 7-й дистанции пути добились некоторых успехов в работе в 1944 году.

Хорошо работают околоточные дорожные мастера товарищи Воронков, Абуев, Капитонов и Попов, они полностью подготовили свое хозяйство к зиме, а поэтому зиму 1944—45 года обеспечивают бесперебойным продвижением поездов и готовы к работе в любую пургу и метель. Правильно используют имеющиеся кадры, умело расставляют путевые бригады на участках, которые своевременно обеспечивают ремонт пути.

Хорошо организована работа по снегоборьбе на узловом околотке на ст. Кемь. Дорожный мастер тов. Матросов быстро мобилизует рабочих на снегоборьбу, на его околотке своевременно производится уборка и окировка снега и льда с путей.

Цветков.

тавке леса выполнил за сезон 106,4 норм, Ложкина 91,4 норм, Хованен — 104 нормы и многие другие.

Однако, до сих пор еще по Кемскому леспромхозу имеется большое количество рабочих, не выполняющих нормы выработки. Средняя производительность труда по леспромхозу на заготовку составляет 90 процентов, а на вывозке только 70 процентов, потому что вновь прибывающих рабочих в лесу не обучают правилам пользования пилой и самой техникой пиления, кроме того, из-за необеспеченности инструментами и дорожками для ручной перевозки.

Чтобы обеспечить план выполнения лесозаготовок, необходимо каждому рабочему бороться за выполнение норм выработки. Мастеру и бригадиру бороться за правильную организацию труда и расстановку рабочей силы.

Для обеспечения выполнения плана лесозаготовок необходимо сейчас же перевести 85 процентов всех рабочих на лесозаготовку и вывозку леса и 80 процентов тягловой силы.

Задача руководителей леспромхоза, лесопунктов мастерских участков и рабочих обеспечить выполнение плана I-го квартала 1945 года. Разворнуть соревнование с лесорубами Архангельской области, между лесопунктами, мастерскими участками, каждой бригадой и каждым рабочим в отдельности. Усилить проведение политико-массовой работы среди рабочих, мобилизую их на выполнение поставленных задач перед лесозаготовителями, выполняя график лесозаготовок изо дня в

день.

Лучшие бригадиры околотка ст. Кемь товарищи Белугин, Маколкин, Лесников и Тур выполняют норму выработки на ремонте путей от 125 до 135 процентов.

Путевые обходчики дистанции товарищи Костин, Воробьев, Клещева, Бойкова, Наумов, Конкуров, Ромашин, Терешникова, Нестерова, своевременно очищают кривые от снега.

В выполнении хозяйственных задач много помогают агитаторы, которые мобилизуют коллектив на выполнение лучших показателей в работе.

Лучшие агитаторы нашей дистанции регулярно проводят читки в рабочих общежитиях, как например тов. Сидорова; на околотках товарищи Пустынкина, Чернышева, Босынина, Уткина, Лукичев, Стрелков, Дергунов, Воробьев, Кузеванов, Костяков, Нестеров и другие, которые также показывают образцы и в своей работе,



В. И. ЛЕНИН

## ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

18 января с/г. в 7 часов вечера в парткабинете РК КП(б) проводится инструктивный доклад для докладчиков и агитаторов на тему «21 год без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути», после чего 19 докладчиков проведут доклады и беседы по предприятиям и учреждениям города и района в ленинские дни.

\* \* \*

В доме культуры 21 января с/г. в 7 часов вечера состоится собрание населения города Кеми, на котором выступят с докладом тов. Йуков, на тему «21 год без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути».

\* \* \*

В комсомольской организации депо ст. Кемь, 22 января с/г. на комсомольско-молодежном собрании проводится доклад на тему «Жизнь и деятельность В. И. Ленина».

Докладчик тов. Касьян.

## Улучшить качество выпускаемой продукции!

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектива артели «Искра» производственный план выполнил на 114 проц. и по ширпотребу на 135 проц.

Лучший цех артели галантейный (руководитель тов. Пильников), годовой план выполнил на 112 проц.

Кожевенное производство (руководитель тов. Анисимов), выполнило план на 116 проц.

В цехе кожевенного производства обувщик стахановец тов. Фомичев, все положенное время использует на шитье обуви нетеря ни минуты, ни на хождение, ни на поиски инструментов, как это делают другие мастера цеха, у него все заранее подготовлено для работы. Своей усидчивостью, и честным отношением к труду вырабатывает в день по две нормы, и больше. Борясь за выполнение годового плана систематически выполняют и перевыполняют нормы мастера швейного цеха (руководитель тов. Макарова) товарищи Дмецова и Антипина. Мастерицы молодежной бригады товарищи Затюгина, Павлова, Храмова, Федина любят свой труд. Полностью освоили его в короткий срок и не только выполняют, но и перевыполняют нормы от 125 до 135 проц.

Нельзя не отметить и плохой работы некоторых членов коллектива, не выполняющих нормы, таких как закройщики тов. Ярвеля, Крупина, и Богашин, которые не борются за выполнение плана и качество выпускаемой продукции, это можно объяснить тем, что за последнее время тов. Морозов, как руководитель агитколлектива ослабил массово-политическую работу, не требует с агитаторов систематического про

Читку газет и сводок съинформбюро стали проводить по цехам от случая к случаю и то в отрыве от производства.

Необходимо руководителю агитколлектива тов. Морозову, правлению артели «Искра» поднять массово-политическую и культурно-воспитательную работу среди своих низовых работников, которые до сих пор борются только за количество выпускаемой продукции, не обращая внимания на качество, в результате чего массовые пошивы (костюмы, платья) зачастую спорчены, неправильно пришиты рукава, пуговицы. Частые случаи возвращения индивидуальных заказов для переделки.

Надо повысить производительность труда и качество выпускаемой продукции каждым рабочим артели «Искра», а тов. Морозову по-прежнему возглавить политко-массовую работу среди рабочих.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Войска 1 Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах, на западном берегу реки Висла, южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60-ти километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перервали железную дорогу Кельце-Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Войска 1 Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Саномир войска 1 Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупные

ци, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогош, Влощова, Конецполь, Мехув, Домброва-Тарновска, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловым железнодорожной станцией Плевиц.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои на центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### С партийного собрания

На днях на Авнепорожском лесопункте состоялось партийное собрание парторганизации с вопросом «О итогах XI пленума ЦК КП(б) КФССР и Кемского районного партийного актива от 10 января 1945 года».

После доклада развернулись активные выступления коммунистов с жесткой критикой и самокритикой в адрес руководителей леспромхоза, лесопунктов и мастерских участков.

Руководители леспромхоза выезжающие на лесопункт товарищи Кондратьев и Терентьев не решают вопросов на месте и не оказывают практической помощи. Мало чувствуется ответственности со стороны коменданта поселка Авнепорог кандидата ВКП(б) тов. Артеменко. В общежитиях грязно, нет света.

В своем выступлении тов. Куропаткин, начальник лесопункта, подверг резкой критике работу мастера коммуниста тов. Ватанен, который плохо руководит участком. Непосредственно в лесу у рабочих на делянках бывает редко. Вместо продуманной и слаженной работы на участках занимается суетней. Не требователен к себе и своим подчиненным. Не проявляет никакой заботы о рабочих, а наоборот груб с ними. Соревнованием на участке не руководит, даже написанные бухгалтерией сведения о выполнении норм рабочими за сезон искурил, вместо того, чтобы ознакомить рабочих и мобилизовать на дальнейшее выполнение и перевыполнение плана.

Тов. Лебедева, секретарь парторганизации в своем выступлении сказала, что коммунисты Авнепорога не проявили

большевистской настойчивости в расстановке рабочей силы и организации труда, самоуспокоились на том, что не достает рабочей силы, лошадей, а на самом деле было достаточно и лошадей и рабочей силы, вследствие чего план IV квартала по заготовке и вывозке по лесопункту не выполнен. Товарищ Куропаткин, как начальник лесопункта передоверился мастерам участков и своим приказам и распоряжения не проверял и не требовал выполнения, смирился с недостатками.

Коммунисты тов. Ватанен, Изотова, Богданов не работают над повышением своего политического уровня, а поэтому слабо проводят и политко-массовую работу среди рабочих и в отрыве от стоящих задач перед лесорубами.

На собрании было отмечено, что нет достаточной напряженности в борьбе за выполнение I-го квартала 1945 года. План выполняется только на 50 процентов. Тов. Куропаткин и мастера участков самоуспокоились после работы 4-го квартала и решили отдохнуть.

Партийное собрание потребовало от коммунистов и руководителей участков коренного перелома в работе лесозаготовок с тем, чтобы обеспечить выполнение плана I-го квартала.

Член ВКП(б) тов. Ватанен коммунисты предупредили, что если он в дальнейшем будет так же безответственно и беззаботно относиться к работе, то к нему партийная организация примет более строгие меры.

На партийном собрании было принято конкретное решение.

Н. Е.

## ЖИЗНЬ В. И. ЛЕНИНА

Владимир Ильин (Ульянов) Ленин (родился в 1870 г., умер в 1924 г.) — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудающихся всего мира. Никогда еще после Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудающегося человечества. Родился Ленин 22 (10) апреля 1870 года в городе Симбирске (ныне Ульяновск). Отец его Илья Николаевич Ульянов, был учителем, школьным инспектором, а затем директором народных училищ.

Старший брат Ленина революционер Александр Ильин был казнен в 1887 году за участие в подготовке покушения на Александра III. Окончив в 1887 году гимназию, Ленин поступил на юридический факультет Казанского университета. Через несколько месяцев его исключили за активное участие в студенческих волнениях, арестовали и выслали в деревню возле Казани. Позднее, в 1891

году Ленин после самостоятельной подготовки сдал при Петербургском университете все экзамены за юридический факультет. Пробыв в деревне около года, Ленин вернулся в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в марксистский революционный кружок. В мае 1889 года Ленин переселился в Самару, где организовал первый марксистский кружок. Уже тогда Ленин поражал всех своим глубоким знанием марксизма. В 1893 году он переехал в Петербург. Здесь в 1894 году он написал свою гениальную работу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов».

В 1895 году Ленин создал петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» — зачаток революционной пролетарской партии в России. В 1899 году вышла знаменитая книга Ленина «Развитие капитализма в России». Вернувшись из ссылки в 1900 году Ленин выехал за границу, где основал газету «Искра». К этому же периоду относится первое, пока еще заочное, знакомство Ленина со Сталиным. Жизнь и деятельность Ленина и Сталина тесно слились в борьбе за дело революции.

Полвека назад Ленин выступил на бой против царского самодержавия и всех темных сил реакции и угнетения во имя счастья народа. Великому

## На лыжи!

По решению ЦК ЛКСМ и республиканского комитета физкультуры и спорта КФССР в зиму 1944-45 года проводится целый ряд лыжных соревнований.

Спортивные организации республики сейчас готовятся к четвертому традиционному народному празднику КФССР, который состоится 25-28 января 1945 года.

С 11 по 13 февраля проводятся республиканские лыжные соревнования.

Внутриколхозные соревнования по Кемскому району проводятся до 28 января, а 4 февраля проводятся районные соревнования лучших колхозных лыжных команд, на дистанции для мужчин 10 километров и для женщин 5 километров, количество человек в команде: мужчин — 3, женщин — 4.

Лучшая колхозная лыжная команда поедет на республиканские соревнования.

Некоторые комсомольские организации ссылаются на то, что у них нет лыж, такие как Гридинская, Калгаликская, Шуерецкая и другие, когда на местах имеется достаточное количество лыж, чтобы обеспечить массовую подготовку к лыжному кроссу. Многие комсомольские организации уже начали тренировку. 14 января группа в 10 человек работников артели «Искра» вышли на лыжную тренировку и дали хорошие показатели.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, избачи и интеллигенция должны оказать помощь молодежи провести внутри колхозов, предприятий и учреждений лыжные соревнования, отбирая лучших лыжников на районные и республиканские соревнования.

народному делу посвятил он всю свою жизнь до последнего вздоха.

Ленин поставил дерзновенную задачу, гениальную по своему замыслу, великую по своим последствиям, благородную по ее значению для судьбы человечества, в первую очередь для народных масс России — завоевать свободную, мирную, обеспеченную, счастливую жизнь для миллионов людей.

Для этой цели создал он партию большевиков, для этой цели основал он советское государство. С величайшей смелостью гения и вождя нового мира Ленин взял в свои руки, в руки партии руководство страной в самый критический период ее существования. Партия большевиков, приди к власти в октябре 1917 года, взяла на себя ответственность за судьбу страны. В основанием Ленинским советским государством нашла себе спасение наша родина, приведенная старым режимом на край гибели. В советском государстве народы России обрели свое подлинное отечество.

После смерти Ленина твердой рукой направлял товарищ Сталин нашу страну по пути полной экономической независимости и всестороннего укрепления ее государственной и военной мощи. Все, о чем мечтал Ленин, было осуществлено на деле неустанными трудами и гением Сталина.

## Международный обзор

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и проходят вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четырё дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу» — пишет газета «Речь Понтиита», орган временного Польского правительства. — Заря Свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают гасить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельцы, вдоль железной дороги, ведущей на Краков, развивается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радома — на

Повседневно заботиться об уходе, содержании, сохранении и развитии конского поголовья

В постановлении «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ими ухода и содержания в колхозах и совхозах», Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) указали конкретные мероприятия по борьбе за сохранение, воспроизводство и улучшение качества конепроизводства.

Многие колхозы нашего района энергично взялись за выполнение этой важнейшей задачи, как в колхозе «Путь Ленина», Шуерецкого сельсовета конюх тов. Левин Николай Васильевич и другие конюхи. План выращивания конского скота в 1944 году не только выполнили, но и перевыполнили.

В этом колхозе хороший уход за лошадьми и бережное отношение к конскому составу. Все лошади хорошие и средней упитанности, молодняк 1943 и 1944 годов рождения также хороший упитанности, все это благодаря умелого и опытного отношения к коню со стороны конюхов и вожчиков колхоза.

В колхозе полностью ликвидирована обезличка, все лошади закреплены за отдельными конюхами и вожчиками. Корма для лошадей выдаются хорошего качества.

Лошади при отправлении на работу и при возвращении с работ осматриваются конюхами, обираются и ставятся в сухие, теплые помещения, в этом колхозе нет заболеваний лошадей.

Необходимо отметить, что в нашем районе есть еще и такие колхозы, где постановление партии и правительства до сих пор еще не выполняется, как например колхоз «Беломорский рыбак», Поньгомского сельсовета, колхоз «Океан», Легнерецкого сельсовета и другие, где лошади низкой упитанности, истощены, имеют побои и на-

гнагетов.

Перед работниками животноводства и сельского хозяйства Кемского района стоит задача

сохранить полностью поголовье скота и не допустить ни каких заболеваний и падежа.

## ПОПРАВКА

В нашей газете от 13 января сего года № 2, допущена ошибка в статье: — «Хорошо подготовиться к государственной проверке знаний».

Абзац второй следует читать: «В дни войны наша страна не только не ослабила внимание к делу просвещения, но еще более усилила его».

Отв. редактор  
М. И. БЕКЕТОВА